











# नेरळमधील खडे देताहेत अपघाताला आमंत्रण



। नेरळ । प्रतिनिधी ।

नेरळ गावातील रस्त्यांवर काही ठिकाणी मोठे खडे पडले आहेत. त्यातच मुसळधार पडत असलेल्या पावसामुळे खडेगाऱ्यांचे प्रमाण वाढत असून अपघात होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. यासाठी जिल्हा परिषद बांधकाम विभागाने तसेच मुंबई महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरण आणि नेरळ विकास प्राधिकरण यांनी या रस्त्याची डागडुगी करावी, अशी मागणी ग्रामस्थांकडून करण्यात येत आहे.

रायगड जिल्ह्यातील सर्वात मोठी ग्रामपंचायत अशी ओळख असलेल्या नेरळ ग्रामपंचायत हद्दीतील रस्त्यांची अवस्था

## प्रशासनाचे मात्र दुर्लक्ष

अत्यंत विकट झाली आहे. शहरातील रस्ते खड्डेय झाले असून त्या रस्त्यातून नागरिकांना जीवघेणा प्रवास करावा लागत आहे. रस्त्यावरील मोठमोठ्या खड्ड्यांमुळे अपघातांची मालिका सुरु आहे. नेरळ मातोश्री नगरच्या प्रवेश द्वाराजवळ कोल्हारे रस्त्यावर मोठा खड्डा पडला आहे. मुसळधार पाऊस पडत असल्याने ते खड्डे पाण्याने भरतात. यामुळे या खड्ड्यांचा अंदाज येत नसल्यामुळे अनेक दुचाकींचा अपघात होत आहे. नेरळ-कळंब मार्गावरील गंगानगर येथील रस्त्यावर

देखील मोठे खडे पडले आहेत.

आता पावसाळा सुरु होऊन फक्त एक महिना झाला असून शहरातील रस्त्यांच्या निकट दर्जाच्या कामामुळे रस्त्यांमध्ये खडे पडायला सुरुवात झाली आहे. पावसाचे पाणी या खड्ड्यांमध्ये साचले असल्याने या खड्ड्यांमुळे वाहन चालकांना प्रवास करताना त्रासदायक ठरत आहे. मागील काही दिवसांत या खड्ड्यांमुळे अनेक विचित्र अपघात घडले आहेत. नेरळ गावातील मुख्य सर्व स्ते मुंबई महानगर प्रदेश विकास

प्राधिकरण यांच्याकडून करण्यात आले. त्या कॉन्क्रीटच्या रस्त्यावर अनेक ठिकाणी मोठे खडे पडले असून त्या खड्ड्यांची दुरुस्ती एमएमआरडीएने करण्याची मागणी ग्रामस्थ करीत आहेत. हेटकर आजी भागत पडलेले खडे चुकविण्यासाठी वाहनचालक चुकीच्या मार्गाने वाहने चालवतात आणि त्यामुळे तेथे मोठा अपघात होऊ शकतो. तर, नेरळ गावातील काही रस्ते नेरळ विकास प्राधिकरणाकडून करण्यात आले आहेत. हे लक्षात घेऊन नेरळ प्राधिकरण आणि जिल्हा परिषद बांधकाम विभागाने रस्त्याची दुरुस्ती तात्काळ करावी, अशी मागणी ग्रामस्थांकडून करण्यात येत आहे.

## म्हसळा तालुका पाण्याखाली

। म्हसळा । वार्ताहर ।

जिल्ह्यात अनेक ठिकाणी रिवार मध्यरात्रीपासून मुसळधार पावसाला सुरुवात झाली आहे. मुंबई, रत्नागिरी, रायगड, सिंधुदुर्ग जिल्ह्यांत विविध ठिकाणी पावसाचा जोर वाढला आहे. तालुक्यात जुलै महिन्यातील दुसऱ्या पंधरवड्यात पावसाने विश्रांती घेतल्याने बळीराजाचे लक्ष पावसाकडे लागले होते. मात्र, मागील तीन दिवसांपासून पावसाने पुन्हा जोर धरला असून तालुक्यात सर्वत्र तारांबळ उडाली आहे.

तालुक्यातील नद्या, नाले, ओढे जोरदार ओसंडून वाहत असून म्हसळा शहरातून

मुंबई आणि इतरत्र जाणारे म्हसळा-माणगाव साई मार्ग आणि म्हसळा-माणगाव गोरगाव मार्ग पूर्णपणे बंद ठेवण्यात आला आहे. देवघर येथील नदी दुतर्फा ओसंडून वाहत असल्याने हा रस्ता बंद ठेवण्यात आला असून देहेन-नर्सरी रस्त्यावर प्रचंड वृक्ष पडल्याने गोरगाव मार्ग वाहतूक बंद ठेवण्यात आली आहे.

रायगड जिल्ह्यातील काही भागात तीव्र ते अती तीव्र पाऊस पडेल, असा इशारा हवामान खात्याने दिला असल्याने येत्या काही तासात जोरदार पाऊस पाडण्याचा अंदाज व्यक्त करण्यात आला आहे. म्हसळा-तळा रस्त्यावरील दोरजे पुलावरून पाणी वाहत



असून तळा तालुक्याशीही संपर्क तुटला आहे. गेल्या २४ तासात सुतारवाडी-कुंभळे रस्त्यावर दरड कोसळल्याने, तसेच, देहेन-नर्सरी रस्त्यावर वृक्ष कोसळल्यामुळे मार्ग बंद झाला असून घोणशे

घाटात दरड कोसळल्याने माणगावला जाणारी वाहतूक ठप्प झाली आहे. सुदैवाने तालुक्यात कुठेही मनुष्यहानी अगर अनुचित प्रकार घडल्याची माहिती प्राप्त झालेली नाही.

## ग्रामीण भागात विजेचा खेळखंडोबा

। तळा । वार्ताहर ।

तळा तालुक्यातील वांजळोशी, तळेगाव व पन्हेली या तीन ग्रामपंचायतीतर्फे वारंवार खंडीत होणाऱ्या वीज पुरवठ्यामुळे महावितरणला निवेदन देण्यात आले. या तीन ग्रामपंचायतीच्या हद्दीत बोरीचा माल, चोवली, कासेखोल, गणेशनगर आदी गावे येत असून या गावांना वारंवार वीजपुरवठ्यापासून कायम वंचित राहावे लागत आहे. ही सर्व गावे महावितरण विभागाला वेळोवेळी सहकार्य करीत असूनही फेब्रुवारी महिन्यापासून येथील वीजपुरवठा वारंवार खंडित होत आहे. त्यातच पावसाळ्याचे दिवस सुरु असून



या गावांचा वीजपुरवठा चार-चार दिवस खंडित होत आहे. ही गावे ग्रामीण भागात येत असल्याने काही नागरिकांचे व्यवसाय व पाणीपुरवठा

योजना या विजेवर अवलंबून आहेत. मात्र, वारंवार खंडित होणाऱ्या वीजपुरवठ्यामुळे येथील नागरिकांना विविध समस्यांना तोंड द्यावे लागत

आहे. त्यामुळे या गावांचा वीजपुरवठा सुरळीत व निरंतरपणे सुरु ठेवावा, अशी मागणी महावितरण विभागाला करण्यात आली आहे.



● रिवारी रात्री पडत असलेल्या मुसळधार पावसामुळे हार्बर मार्गावर पाणी साचल्याने पनवेल-सिएस्टी मार्ग पूर्णपणे ठप्प झाला असल्याने फक्त वाशीपर्यंत रेल्वे जात होती. यामुळे चाकरमात्यांचे मोठ्या प्रमाणावर हाल झाले असून पनवेल स्थानकात मोठी गर्दी झाली होती. तसेच, रेल्वेने मुंबईकडे जाणाऱ्या प्रवाशांची पावले पनवेल एस्टी डेपोकडे वळली होती. दादर, मुंबईकडे जाण्यासाठी प्रवाशांची सध्या वाढल्याने जादा गाड्या सोडण्यात आल्या होत्या.



● बामाणगाव येथील रहिवासी भगत यांच्या घरावर तसेच गोड्यावर पिंपळाचे मोठे झाड पडले. यात गोड्याचे प्रचंड नुकसान झाले असून गोड्यातील जनावरे देखील जखमी झाली आहेत. तसेच, येथील शेतावर जाणारा लोखंडी पूलही वाहून गेला आहे.



● दोन दिवस पडत असलेल्या मुसळधार पावसाने पनवेल तालुक्यातील मोर्बे धरण वाहायला सुरुवात झाली आहे.

## संगम नदीला पूर

। तळा । वार्ताहर ।

दोन दिवसांपासून सतत कोसळत असलेल्या मुसळधार पावसामुळे तळा तालुक्यातील संगमनदीला पूर आला आहे. दिवसरात्र कोसळणाऱ्या पावसामुळे संगम नदीला पूर येऊन संगम पूल पाण्याखाली गेल्याने बेलघर, चरई, तळेगाव, पन्हेळी, गणेश नगर, कासेखोल आदी गावांचा संपर्क तुटला आहे. यामुळे येथील जनजीवन विस्कळीत झाले आहे. तालुक्यात चोवीस तास पाऊस

पडत असून मोठ्या प्रमाणावर पाऊस झाल्याने संगम पुलावरील आजूबाजूची शेतीही पाण्याखाली गेली आहे. पावसाचा वाढता जोर पाहता परिस्थिती अशीच राहिली तर भात पिकांना धोका निर्माण होण्याची शक्यता असल्याने शेतकऱ्यांमध्ये चिंतेचे वातावरण पसरलेले आहे. प्रशासनाकडून नदीच्या आसपासच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला आहे. दरडग्रस्त भागातील नागरिकांना

सुरक्षित ठिकाणी स्थलांतर करावे व पुराच्या पाण्यातून वाहने चालवू नयेत, असे आवाहन देखील करण्यात आले आहे.

## झाडावर बसल्याने वाचला जीव

। पनवेल । प्रतिनिधी ।

रिवार पासून कोसळत असलेल्या मुसळधार पावसामुळे अनेक नागरिक त्रस्त झाले आहेत. अनेकांना घराबाहेर पडता आले नाही. यातच वलप गावाजवळील तळोजा कासाडी नदीला देखील महापूर आला होता. या ठिकाणी कामासाठी जात

असलेले रामचंद्र गायकवाड हे तब्बल दोन तास झाडावर अडकून बसले होते. पाण्याचा प्रवाह जास्त होता. याची माहिती अग्निशामक दलाला देण्यात आल्यानंतर अग्निशामक दलाची गाडी देखील पाण्याच्या प्रवाहात पुढे येत नव्हती. त्यामुळे गाडी इथेच थांबवण्यात आली.

त्यानंतर तळोजा अग्निशामक दल, सिडको अग्निशामक दलाने अथक प्रयत्न करून रामचंद्र गायकवाड यांची बांबू आणि रस्सीच्या सहाय्याने सुटका केली. मुसळधार पावसात कोणीही जाऊ नये आणि नदीच्या प्रवाहात जाऊ नये, असे आवाहन प्रशासनाकडून करण्यात येत आहे.



● अलिबाग तालुक्यातील रांजणखार डावली येथील घरात पुराचे पाणी घुसले असून रहिवाशांचे प्रचंड आर्थिक नुकसान झाले आहे.



● अलिबाग तालुक्यातील खंडाळे येथील माजी संपर्क संतोष गुरव यांच्या शेतीचे नुकसान.



● रिवारी मध्यरात्रीपासून पडत असलेल्या मुसळधार पावसामुळे अलिबाग शहरातील पेट्रोल पंप, बायपास मार्ग पाण्याखाली गेला होता. यामुळे येथून वाहने चालवत असताना वाहन चालकांना मोठी कसत करावी लागत होती. मुसळधार पडणारा पाऊस आणि हवामान खात्याने दिलेल्या अतिवृष्टीच्या इशारांमुळे जिल्हाधिकाऱ्यांनी रायगड जिल्ह्यातील शाळांना सुट्टी जाहीर केली होती. यामुळे अलिबाग शहरातील शाळा महाविद्यालये बंद ठेवण्यात आली होती.



( छायाचित्र - समीर मालोदे )



